

器官捐贈小組召集人簡守信醫師表示，腎臟移植是末期腎臟衰竭病人的最佳治療方式，他呼籲國人正視器官捐贈的意義，讓有需要進行移植的病人獲得重生的機會。

**向現代南丁格爾致敬
資深優良護士頒獎典禮舉行**
1997.05.03

花蓮縣今年度資深、優良護士頒獎典禮，本日在慈濟靜思堂會議廳舉行，慈院共有陳淑枝等三十一位資深、優良護士獲獎，平時勞苦功高的護士們同聚一堂，為自己加油，提前歡度 12 日屬於自己的「護士節」。

主辦單位花蓮縣護理師護士公會溫舜華理事長開場致辭時指出，今年護士節禮物是個小小警報器，她希望大家最好沒有用到的機會，但有需要時，能真的幫上忙。

花蓮縣衛生局長黃熾楷也肯定白衣天使的功能，他期待護理從業人員能克服各項衝擊，共同營造更好的醫療環境，讓民眾對台灣的醫界團體耳目一新。

**徹入骨髓的愛心
中區志願捐髓者再添兩千餘人**
1997.05.04

慈濟骨髓捐贈資料中心今日於中部地區舉辦大型捐髓驗血活動，計有兩千零七十八位愛心人士發願以「髓緣布施」的悲心，投入關愛生命的行動，目前志願捐髓者已達十四萬八千五百四十六人。

當天上午八時至下午二時，包括台中分會、台中火車站、豐原國小、苗栗

頭份國小及大里光榮國中五個定點，同步舉辦捐髓驗血活動，由於活動前一個月，中部慈濟人便展開密集的重點宣導活動，並透過媒體廣為宣傳，故當天前來驗血的民衆，不少人是透過網路、電視、廣播、報紙等傳媒而獲知驗血的消息。

**慈濟醫事聯誼會巡迴義診
首站前往秀林鄉富世村**
1997.05.11

慈濟醫事聯誼會首次牙醫巡迴義診，今日上午來到花蓮秀林鄉富世村原住民社區，為大家做免費牙齒檢查，還教導大家如何正確使用牙刷及如何保護口腔健康。

近四十位來自台北、嘉義、高雄及花蓮慈院的牙科醫師與慈濟師兄姊，經過一個上午忙碌的佈置場地，架起臨時的醫療器材之後，便一一為村中兒童檢查牙齒，由於富世村衛生環境普遍欠佳，因此去年 10 月甫成立的慈濟醫事人員聯誼會，在召集各地醫師下鄉至偏遠地區定期巡迴義診時，便將花蓮秀林鄉列入首次牙醫巡迴義診的第一站。

由於義診只能治標不能治本，慈院特地與花師附小合作，在富世國小推廣原住民兒童健康生活兒童教育，主題是「飲酒問題之防範」，讓小學生們從認識酒的種類進而了解到飲酒所引發的種種危機。

**門諾醫院走訪心蓮病房
為緩和療護尋找範本**
1997.05.31

花蓮基督教門諾會醫院義工一行四十餘人，是日赴慈院參訪，由於門諾會



醫療篇

醫院即將成立緩和療護病房，此行主要目的是前來觀摩心蓮病房的設施及志工服務情形，參考安寧療護經驗作為該院的目標。

結合醫療與宗教的門諾會醫院，目前擁有四百多位醫療人員，為兩百多床的區域教學醫院，亦以追求全人醫療為主；參訪過程中，慈院心蓮病房許禮安醫師，以及志工老兵顏惠美師姊，分別說明心蓮病房安寧療護的照顧理念，以及服務病患多年來的甘苦，提供給門諾醫院的志工們做為參考。

週日美崙山下的清晨 慈院與民衆健康有約

1997.06.01

慈濟醫院即日起每週日上午六點到八點，出動院內醫師、護士、營養師及

志工，在美崙山下忠烈祠右側廣場與民「健康有約」！這項活動內容包括免費量血壓、血糖、脂肪厚度和營養諮詢服務，連續五週的活動預計於 29 日結束。

在健康諮詢主題方面，慈院設計了多項如「中醫針灸及戒菸妙方」、「您吃的藥會不會影響腎臟功能呢？」、「救心！救心！疼惜你的心臟」、「運動傷害防治與疼痛減除」等等，希望每項議題都符合民衆的需求。

定點提供一百個驗血名額 小型捐髓驗血活動正流行

1997.06.01

慈濟骨髓捐贈資料中心即日起至 15 日，相繼在台北、基隆及花蓮舉辦四場驗血活動，由於衣蝶百貨公司熱心提供場地，使得今天中午的小型驗血捐髓活



◎美崙山下大家一起關心健康，慈院醫護人員為民衆抽血、量血壓，並以玩偶示範吸菸對人的危害。